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No most már tessék csak elgondolni, 
mit vesztünk mi ezzel a gazdálkodással. A 

város kasszája évek hosszu sora óta meny- 
nyit károsodik. Hiszen igy nem is lehet rajta 
csodálkozni, ha idő előtt csődbe jutunk. Ám 
de ez csak kezdete annak a statisztikai ada- 
tok alapján összeállitott számadatos kimuta- 
tásunknak, a melyet folytatólagosan közölni 
fogunk és a mely adatokat nekünk az évről- 
évre kiadott házipénztári zárszámadások 
szolgáltatják. 

A földeknél tartva itt fel kell emlite- 
nünk a tanács javára, hogy a legelőt azt 
kellőképpen értékesiti. De viszont ezzel 
szemben kérdezzük, ha a rétek egyáltalán 
nem jövedelmezők, miért nem adja ki azt is 
legelőnek. Hiszen tudtunkkal a legelőnek 
holdja körülbelül 24 koronát jövedelmez és 
folytonos panaszokat hallunk a gazdálkodó 
körökből, hogy marháikat nem tudják elhe- 
lyezni, a város a 3-4 óra járásnyira fekvő 
lomb és Csillag hegyen bérel drága pénzen 
legelőket. 

Hát miféle gazdasági politika ez. Van 
földünk elég, mely mint rét nem jövedelmez. 
Van legelőnk, de nem elég s daczára annak, 
hogy volna legelőnek való föld a rétekből, 

nem használják azt fel ilyenekül, hanem 
drága pénzért bérelt földet használunk e 
czélra. 

Hiszen ha egy centralizált föld terüle- 
ten egy nagy legelőt adnánk a gazdáknak, 
egyfelől szép jövedelemhez jutna a város, a 
melytől most elesik, másrészről pedig köz- 
egészségi tekintetekből is nagy hasznunk 
lenne, mert hát igy nem kellene a város 
közönségének a vidékről behozott hamisitott 

tejeket fogyasztani, mivel szép tejgazdasá- 
gokat lehetne beállitani, a mi által csökken- 
nének a mai tul magas árak is, sőt a tej- 
gazdaságok révén a marha állomány is na- 
gyobbodna, a mi által a hus drágaság meg- 
szünne. 

Természetesen a tanácsnak, melynek 
gazdasági politikája csak a kölcsönök szer- 
zésében nyilvánul, ilyesmiről halvány fogal- 
ma sincs, mert ha volna is benne gazdasági 

szakember, a mi nincs, az ide-oda kapkodás 
nyomát magán viselő kormányzás mellett, 
ilyen meggondolt, fontos lépések megtevé- 
sére képtelen volna. 

EÉEgészséges gazdasági politika csak 
egészséges szervezettől várható, ez pedig 
nincs Kolozsvárt. (cs.) 

(Folytatjuk.) 

Az erőszakolt házassagok 
alkonya. 

Kolozsvár, május 5. 

A közigazgatási biróság a napokben egy 
panaszos kérésre egy nagy fontosságu és a 

bázasélet viszonyait valósággal reformálni hi- 

vatott határozatot hozott. 
Az eget a következő : 

Kovács Gyula, egy vidéki iparos, kere- 

setet adott be, a melyben elpanaszolja, hogy 

fiatal felesége őt minden jogos ok nélkül, pár 
napi együttlét után elhagyta és többszöri fel- 

szólitás daczára sem tért vissza, kéri tehát a 

hatóságot, hogy az asszonyt, a kinek ő mit 
sem vétett, s a kit ő nagyon szeret, a hozzá 

való visszatérésre kényszeritse, ha ugy szük- 

sége karhatalommal is. 

A közigazgatási hatóság erre a követ- 

kező érdekes indokolás kiséretében utasitotta 
el a szerelmes férjet kérésével. Ime: 

— A férj és nő közötti jogviszonyok, 

nálunk, egységes polgári törvénykönyv hiányá- 
ban még nincsenek szabályozva. Minden nő a 
magyar törvények szerint férjhezmenetele után 

nagykoruvá válik. Igaz ugyan, hogy a házas 
társak, minden vallási és polgári házassági 
törvények szerint a házasságkötés által együtt- 
lakásra kötelezik magukat, de ezen együtt- 

lakási kötelezettségnek ma már egyéb jogi kö- 
vetkezménye nincs, minthogy ennek nem tel- 

jesitése a másik házastársat, hütlen elhagyás 

czimén válópör inditásra jogositja. Hatóság 
tehát Magyarországon a házastársakat, illetőleg 

az eltávozót a másikáboz való visszatérésre 
kényszer alkalmazása mellett nem szorithatja. 

Eddig az érdekes és nagy jelentőségü 
határozat. Erőszakoskodó apák anyák jól vés- 

sétek emléketekbe és gondoljatok reá, mikor 

gyermekeiteket szerelem nélküli érdekházas- 

ságokba kényszerititek. És ti is mindkét nem- 

beli ifjak tegyétek szerelmes levélkéitek és 
más gyöngéd emlékeitek közé e kivágott so- 
rokat, hatalmas fegyver lesz ez mindenkor ke- 

zeitekben, midőn a számitó szülék, vagy gyá- 

mok sziveitek tiltakozása ellenére is boldogta- 

lan házaséletre akarnak kárhoztatni. 
A magyar törvénytudók végre is belátva, 

hogy a szerencsétlen házasságokból csak egy- 
mást érő válóperek és igy az országot köz- 
vetve csak károk érik, erőt adnak a szülői 

önkénnyel szemben a gyermeknek, hogy szi- 

veik hangját követhessék és ne legyenek kény- 
szeritve egy sokszor hosszu kinteljes életre. 

A fenti batározat értelmében ugyanis, a 

ki ilyen házaséletre lesz kényszeritve, az es- 

küvő után se szó, se beszéd ott hagyhatja 

társát a faképnél, őtet hozzá többé semmi 
hatalom nem kényszeritheti. Annak aztán, ha 
tetszik a külön váltan élés ám éljen ugy, 

ha pedig nem, ugy egy-kettőre elvállhatnak. 

Házasulandó ifjak ti is jól jegyezzétek 
meg ezt magatoknak és olyan lányt, a kit 
csak szülei erőltetnek hozzátok ne vegyetek 
feleségül, mert könnyen hoppon maradhattok 
ezek után. =. 

Jókai halálos beteg. 
—– Távirati tudósitás. – 

Budapest, május 4. 

Budapest egyik bérpalotájának egy má- 
sodemeleti lakásában halálos tusát viv kedd 
este óta Magyarország legnagyobb irójának 
Jókai Mórnak gyenge emberi szervezete a 
mulandósággal. 

A mit orvosi tudomány s az önfeláldozó 
hitvesi szeretet elkövetni képes, hogy meg- 
mentse őt az életnek s a hazának – az mind 
megtörténik ! hogy minő eredménynyel az a 
jövő titka. Az agg iró állapota ugyanis fölöt- 
tébb válságos s a katasztrófa minden perczben 
bekövetkezhetik. 

Jókai állapota ma reggelre valamivel 
javult. 

Hat órakor reggel Strikker dr. theát 
adott a betegnek, szomorodni-borral keverve. 

— Ezt a bort Ödön hozta, ugy-e? kér- 
dezte Jókai az orvostól. 

Gajári Ödönt értette, ki tegnap este 
szomorodni-borából küldött Jókainak egy ko- 
sárral. 

Reggel 8 órakor a szobaleány langyos- 
vizzel megmosta a nagybeteg arczát. 

— Szappannal mossa! mondta Jókai. 

Uj csermesge és é Ezt olvassa elli bodega-ümlet! 
Van szerencsém a n. é. közön- 
ség b tudomására adni, hogy 
szám alat a mai kor igényeinek meg- 

felelő, fővárosi mintára 
vi üzletet rendeztem be. - Jégbehütött mindenféle sörök kaphatók! 

Kolozsvárt, Hunyadi-tér 4., 
csemege és bodega 

A midőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesitem, ki- 
emelni kivánom, hogy üzletemben állandóan a legizletesebb 
különféle hideg felvágott, halkülönlegességek beszerezhetők — 
Raktáron tartok vatódi faj, csemege , gyógy- és asztali borokat, 
a legkitünőbb fajta likörök, valódi zum, magyar és franczia 

cognac, szilva és seprőpálinkát. 
Megtekintésre méltó csemege üzletemet, kapcsolatosan berendezett külön termemet, a mely- 
ben pontos kiszolgálás mellett a legizletesebb különfele hideg ételeket szolgálom ki, aján- 
lom a n. é. közönség szives 
figyelmébe. Teljes tisztelettel: m Szakállos 

Ugy, mint rendesen ! 

A 

Miklós. e 



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Nehány perezezel később megjelent Ko- 
rányi professzor, ki Strikker dr. házi orvossal 
és megvizsgálta a beteget. 

Vizsgálat után Strikker dr. a következő 
bulletint adta ki: 

,A beteg állapota csekély javulást mu- 
tat. Az egész éjjelen át tartó excitálás foly- 
tán sziv müködése némileg javult. Az erő- 
beli állapot némileg fokozottabb. Az orvosi 
vizsgálatnál konstatáltatott, hogy a jobb tü- 
dőben levő beszürődés este óta csak csekély 
mérvben nagyobbodott." 

Az orvosi vizsgálat után Korányi tanár 
kijelentette az ott tartózkodó Feszty Árpádnak 
és feleségének, hogy a beteg állapota egyfor- 
mán aggasztó. 

A beteg költő ágyához senkit nem bo- 
csátanak be. 

A király gr. Tisza istván miniszterelnök 
utján tegnap este és ma reggel is tudakozó- 
dott Jókai hogyléte felől. 

Ma délelőtt megjelent Jokaiék lakásán 
Berzeviczy Albert kultuszminiszter, majd He- 
gedüs Sándor volt kereskedelemügyi miniszter. 

Hegedüs Sándor azóta állandóan a be- 
teg melletti szomszédszobában tartózkodik. 

A kitett látogatóiven számos előkelőség 
jegyezte föl nevét. Köztük Vaszary herczeg- 
primás, a kormány tagjai. Csáky Álbin gróf, 
Lobkovitz Rudolf herczeg stb. 

A délelőtt folyamán Jókai kissé felvidult 
s elmesélte környezetének, hogy az áéjszaka 
álmodott. Majd arra kérte orvosát, hogy érte- 
sitse az ujságokat állapota jobbra fordultáról, 
mert már tul van a krizisen és bizonyára fel- 
gyógyul. 

Neje délfelé megerősődve a beteg ágyá- 
hoz mehetett, hogy férjét gondozza. A javu- 
lás a délelőtt folyamán tartós volt; délután 
Strikker dr. ismét megvizsgálta a beteget s 
a vizsgálat eredménye ismét elég kedvező 
volt. A beteg testének hőmérséklete kisebb 
lett; csökkent az érverés és u légzés lázas- 
sága is. Midőn az orvos belépett hozzá, ész- 
revette, hogy a nagybeteg költő valamin 
töpreng. 

— Mire gondol méltóságos uram? kér- 
dezte tőle az orvos. 

Jókai Mór igy válaszolt : 
— A kecskeméti kollégiumra . . . Édes 

Istenem, mikor én ott diákoskodtam, milyen 
Horkules-termetüek voltak az ifjak és milyen 
szépek voltak a leányok! Mikor pedig utol- 
jára lent jártam, csupa öreg embert és ösz- 
szötöpörödött anyókat láttam az egykori da- 
liás ifjak és szép leányok helyett. 

Ma délután fél 2 órakor megjelent Jó- 
kaiéknál König, a kabinet iroda főnöke és a 
király megbizásából a beteg költő állapota 
felől tudakozódott s egyszersmind kérte, hogy 
Ö felségét naponta több izben is értesitsék. 

Délután 2 órakor Jókait az orvosok uj- 
ból megvizsgálták és javulást konstatáltak. 
Remélik, hogy talán sikerül megmenteni. 

A Ferencz lózsef-ut botránya. 
Hatóságliag engedélyezett nyilvános 

szemétdomb. 

Kolozsvár, május 5. 

Kolozsvár városának van vizvezetéke és 
csatornázása, aszfalt járdája, kórháza, egy ra- 
kás doktora, köztisztasági vezérfelügyelője, az 
utcza-seprők gárdája s Isten tudja még mi 
minden intézménye, mely a közegészségügy 

előmozditása, megjavitása és megvédése miatt 
létesittetett óriási áldozatokkal s tartatik fenn 
megmérhetetlen költséggel. Miért ? Talán azért, 
hogy a betegedési arány lehetőleg a mini- 
mumra szállittassék le, de különösen azért is, 
hogy a ragályos fertőző betegségek fellépése 
és tovaterjedése lehetőleg meggátoltassék, 
avagy minél kissebb körre szorittassék. 

A természetes józan ész okoskodása sze- 
rint ez volt a város közönségének intencziója ak- 
kor, mikor milliókat áldozott az egészségügyet 
szolgáló intézmények létesitésére, midőn ere- 
jét messze tulhaladó beruházásokat tett csak 
azért, hogy eleget tegyen mindazon elő felté- 
teleknek, melyek a város közönsége egészségé- 
nek megvédéséhez feltétlenül megkivántatnak. 

Mégis mit vagyunk kénytelenek tapasz- 
talni ? Csak nemrég szünt meg a vörhenyjár- 
vány, mely jó ideig állandó rettegésben tar- 
totta városunk lakósságát s a városi főorvos 
nagyon is elszomoritó jelentést tett városunk 
közegészségi állapotáról a mult havi közigaz- 
gatási bizottsági ülésen. Mi lehet az oka an- 
nak, hogy habár minden, a törvény által elő- 
szabott óveszköz igénybe van véve, városunk 
jeles és lelkiismeretes orvosi karrai dicseked- 
hbetik és maga a közönség legnagyobb része 
is mindent elkövet egészségének védelmére: a 
betegségek oly gyakran és oly nagy számban 
fordulnak elő, hogy e tekintetben városunk 
csaknem a legelől jár az ország összes városai 
között. 

Ennek okát kutatva nem is kell oly na- 
gyon behatolnunk a dolog 
város utczáin járva, önkéntelenül is szembe- 
tünnek azok a jelenségek, melyek megadják 
a kellő magyarázatot. Tessék csak elmenni a 
Ferencz József-uton. Az ut elején van egy 
nagyobb puszta telek, mely a régi jó időkben 
még dicsekedhetett azzal az erénynyel, hogy 
be volt keritve. Ámde a kerités egyes deszkái 
lassanként egyenként el.el kezdtek tünedezni 
s a puszta telek bájait több helyen kaczéran 
mutogatja a járó-kelőknek. A mi pedig sem 
a közrendészetnek, sem pedig a szépészeti 
követelményeknek egyáltalán nem vált dicsé. 
retére, sem diszére. Ámde a hatóság erről 
nem vett tudomást; nem látták meg ezt a 
rendetlen és türthetetlen állapotot a telek előtt 
is trázsáló rendőrök, a vasuti indóházhoz sö- 
rözés czéljából kisétáló rendőri tisztviselők, de 
még a ,tanulmányutra utazót tanács tagok 
sem. Ámbátor, hogy utjuk közvetlen mellette 
vezetett el. A minek aztán meg lett a maga 
káros következinénye. 

A telek a támadt nyilásokon át hozzá- 
férhetővé vállván : raktározó helyisége lett 
minden emberi és állati hulladéknak, mely 
millió és millió baczilusnak ad naponta életet. 
A ki kételkedik ebben az állitásban, ám sétál- 
jon ki a kérdéses helyre. Hiszen nincs messze. 
Csak itt a vashid közvetlen közelében, a leg- 
forgalmasabb ut elején. azon az uton, melyen 
az idegenek városunkba bejönnek. 

Hogy egy ilyen állandó felbomlásban levő 
szerves anyagból álló óriási szemátdombnak 
mily romboló és káros hatása van, hogy meny- 
nyire megfertőzi az a környezet légkörét, hogy 
mennyire alkalmas a betegedési esetek növe- 
lésére, a lakósság egészségének veszélyezte- 
tésére: azt, ugy hisszük, sem a városi orvosi 
hivatal tagjainak, sem a rendőrségi alkalma- 
zottaknak nem szükséges magyaráznunk. Ha 
pedig nem tudják, adják át a helyüket olya- 
noknak, kik ismerik kötelességüket és azokat 
lelkiismeretesen teljesitik is. Mert könnyelmü 
és tudatlan népségnek nem lehet ez a város 
asyluma és ez a közönség áldozata. 

vizsgálatábaa A 

1904. május 5. 

Mlliós hagyatoki per a római szent- 
szók ellen. Eműtettük, hogy a zemplénme- 
gyei Hlebaskóék egy millió korona erejéig 
pert inditottak a római szentszék s ennek 
képviseletében X Pius pápa ellen, a miért ez 
néhai Hlebasko József szentszéki ülnök ha- 
gyatékát a rokonoknak nem akarja kiadni. 
Ez ügyben a napokban érdekes fordulat ál- 
lott be. A pápa megbizásából ugyanis Merry 
del Val államtitkár végkiegyenlités fejében 
250.000 koronát ajánlott fel a rokonoknak, 
a mit ezek elfogadtak. Ennek folytán a fel- 
peresek jogi képviselője a római szentszék 
ellen inditott keresetet visszavonta. 

Ujszülött a kötényben. Galantáról ir- 
ják, hogy egy vágkirályfai lakos, Takács An- 
talné, született Molnár Margit, a minap Ga- 
lantáról hazament Kajal községpben megbabá- 
zott. Az anyává lett asszony csecsemőjét kö- 
ténybe fogta s hogy ne kelljen fuvardijat 
fizetnie – gyalog tette meg a körülbelül 
másfél órai utat Vágkirályfájára. És a mi a 
legcsodálatosabb – semmi baja sem lett. 

Öngyilkossági kisérlet: Budapesten, 
Tornai Gyula ismert festőmüvész felesége ide- 
ges állapotában tegnap revolverrel magára 
lőtt, de csak bal karján sebesült meg. 

Hajókatasztrófa. Hamburgban a Scaw 
Felt gőzös Biserta közelében zátonyra került 
s három részre vállt szét. Hat ember a ten- 
gerbe fult. — Itt emlitjük meg, hogy az Ocze- 
ánon a márcziusi viharok folytán 68 hajónak 
nyoma veszett, 512 hajó pedig megsérült. 

Kirabolt postahivatal. A mária-reni pos- 
tahivatalt a mult éjjel kirabolták. Az ismeret- 
len tettesek álkulcs segélyével törtek be a 
hivatalba, a honnan a wertheim-szekrényben 
őrzött 4600 koronát, 500 korona értékü bé- 
lyegeket s két bélyegzőt vittek maguk- 
kal. A kassai postaigazgatóság intézkedett, 
hogy a betörők a bélyegzők felhasználásával 
visszaélést el ne követhessenek. 

Bgy bárói család áttérése. Egy bécsi 
lapnak jelentik Budapastről, hogy báró Pod- 
maniczky Béla két fiával a protostáns vallás- 
ról a katholikus vallásra tért át. Báró Pod- 
maniczky Béla öcscse, András báró, már ré- 
gebben tért át a katholikus vallásra. 

Egy pénzhamisitó öngyilkossága. Deb- 
reczenböl jelentik, hbogy Szabó Mihály, egykor 
tekintélyes lakatos mestert a rendőrség pézz- 
hamisitáson érte. A megtévedt embert vizs- 
gálati fogságba vetették s házkutatást tartot- 
tak nála. A kiállott izgmalmak annyira meg- 
törték, hogy tegnap revolverrel agyonlötte 

HELYIHIREK. 
Kolozsvár, május 5. 

— Holozsvár husfogyasztása április 
hóban a drágaság mellett is a jobb viszonyok- 
kal áll arányban. A közvágóhidon levágatott 
415 nagy szarvasmarha, 291 növendék, 624 
szopós borju, 6403 bárány, 769 sertés. Egész- 
ségi okból elkoboztatott 5 drb. szarvasmarha, 
125 tüdő, 130 máj, 7 lép, 5 vese, 56 kiló 
borsókás hus és 2 drb. sertés. 

—- A kolozsvári ügyvédi kamara a 
hivatalos lapba iktatott közlés utján közhirré 

Téglás-u. 18. sz. 

A legjobb- és legszebb 
fajokban megrendelhetők 

F arkas Antal műkertésznél Kolozsvár. 
Eladó magas törzsüek 16000. I. osztály erősség szerint, 1. drb. 40 krajczár, 

Oltott 

A Mátyás király-téri virág üzletemben készülnek a legizlésesebb virágcsokrok és divatos 
disz koszoruk stb. stb. - Árjegyzéket ingyen szolgálok. Tisztelettel : FARKAS ANTAL, műkertész. 

rózsák z 

II. oszt. 30 kr. Kertészetf telep 
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ságvesztésének tartamára az ügyvédség gya- 

korlatától felfüggesztette. - A felfüggesztés a 

folyó 

Csiky Antal, a kolozsvári kereskedővilág egyik 

lában. Bátor vagyok a tisztelt szülők szives 

Gerando Antonia igazgató. 

elhullott még 4 ló, egy szarvasmarha, 9 sertés. 

társ- mérlegét közöljük lapunk mai számában. 

oda befizet, itt marad Magyarországon, nem 

tok hatósági ellenőrzés mellett fognak besze- 

egy hétre a hütő csarnokba helyezik el. A 

teszi, hogy dr. Manu Cassius kolozsvári ügy- 

védet, a kit az itteni esküdtbiróság izgatás és 
lázitásért a kir. Curia által is helybenhagyott 

egy évi államfogház-büntetésre itélt, szabad- 

év április hó 16-tól kezdve számitódik. 

- Égy derék kereskedő halála. ldsb. 

érdemes, régi tagja életének 58 évében, hosz
- 

szas szenvedés után e hó2-án Kolozsvár
t meg- 

halt. Temetése tegnap délután ment végbe 

széleskörü részvét mellett. 

Hlőjegyzések a folsőbb leányisko 

tudomására hozni, hogy most május 1-től jun. 

15-ig lehet növendékeket előjegyezni úugy a 

kolozsvári áll. felsőbb leányiskolába, mint a 

vele kapcsolatos internátusba ís. Szeptember- 

ben csak azok számithatnak biztos fölvételre, 

a kik junius 15 éig elő voltak jegyezve. Az 

előjegyzést levélben is lehet eszközölni. De 

Holozsvár állategészségügye. Ko- 

lozsvár területén a mult hóban egy lónál ta- 

konykor, egy ebnél veszettség s nyolecz udvar- 

ban sertésvész állapittatott meg, melyben 10 

drb. el is hullott. Nem ragadós betegségben 

Ha ezekhez vesszük, hogy sertésvészben jelen- 

leg 76 drb. sertés beteg s a forgalmi korlá- 

tozás is fennáll, a mult hó állategészségügyi 

viszonyait kedvezőtleneknek mondhatjuk. 

Az Első Magyar Általános bizt. 

Ez egyetlen magyar bizt. társaság csakugyan 

megérdemli azt a nagy pártfogást, melyben a 

közönség részesiti, mert minden izében magyar 

és a pénzt, mit a közönség biztositásképen 

vándorol külföldre. 

próba vágatás. A hus drágasága 

miatt inditott hatósági akczió rendén a pró- 

bavágatás foganatositására kiküldött bizottság 

tegnap délelőtt ülést tartott. A bizottság el- 

határozta, hogy a próbavágatásra szükséges 

állatokat ma (csütörtökön) vásárolják meg és 

péntek délelőtt 10 órakor vágják le. Az álla- 

reztetni, levágásoknál szakértő bizottság fog 

felügyelni. A hus fele részét szombaton Lász- 

lóczky Samu mészáros kiméri, a másik felét 

próba vágás eredményéről a bizottság jelen- 

tést fog tenni. 
= összoégett kis gyermek. Hennings 

Ferenc Füzfa utca 17. sz. a. lakó munkás 1 

évés kis gyermeke vigyázatlanság folytán tes- 

tén több helyen összeégett. A kihivott mentők 

a gyerek sebeit, melyek bár nem veszedelme- 

sek, de sulyozak, bekötözték és további ápolás 

végett a kórházba szállitották. 

— Mulatozó kéményseprők. Nagy napja 
volt tegnap a kéményseprőknek patronussok, 

Szt.-Florián napját ünnepelték. Egy ilyen mu- 

latozó társaság a Nádas-fürdő korcsmájában 

alaposan hozzálátott torkuk tüzének oltásához, 

minek az lett a vége, hogy egyik társukat 

Porcsalmi Józsefet, ki leghamarább elázott és 

házsártoskodni kezdett, csendesités közben 

ugy meg találák ütni balszemén, hogy a men- 

tők kellett pártfogásukba vegyék. A békéltető 

társak ellen a rendőrség az eljárást bevezette. 

- Dr. Szombathelyi Gábor vizgyógy- 

intézete (Diána-fürdő) megnyittatott. 

)( Megnyilt a sétatéri Kioszk! Van 

szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel ér- 

tesiteni, hogy vasárnap, május hó 1-én nyilt 
meg Kolozsvár legszebb üdülőhelye a SÉTA- 
TÉRI KIOSZK. — Hideg- és meleg konyha. 

Kitünő czukrászda. - Mélt. gr. Teleky Ádám 
féle bánczai borok. Mindenkor friss kőbányai 
udvari sör. Ma este katona zene. Kiváló tisz- 
telettel Gárdonyi Imre. 

igyázz 11 Van cserencsém a nagy kö- 
zönség tudomására hozni, hogy fényképészeti 
mütermemet előbbi helyén, Wesselényi Mik- 
lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 

felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 
Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 

sitette az országgyülés mindkét Háznak elnö- 

kKeit, hogy a király nz országgyülés harmadik 

TÁVIRATOK. 
Érkozett éljel 1 órakor. — 

Budapest, május 5. 

Az országgyülés összehivása. 

Gr. Tisza miniszterelnök átiratban érte- 

ülésszakát május 7-ére hivja össze. 

Jókai állapota válságos. 

A nagybeteg Jókai állapota az esti órák- 

pan válságosra fordult; orvosai katasztrófától 

tartanak, a mire minden pereczben el vannak 

hozzátartozói készülve. 
— 

Szabadon bocsátott vasutasok. 

A budapesti királyi itélőtábla tegnap 

délben fél egy órakor kezdte árgyalni a le- 

tartóztatott sztrájk-bizottság ama felfolyamo- 

dását, a melyben szabadlábra helyezésüket 

kérik. A királyi tábla helyet adott kérésüknek, 

ugy határozott, hogy a vasutasokat mind sza- 

badon kell bocsátani, mert letartóztatásukra 

semmi ok nem volt. Déli egy órakor aztán 

valamennyit már szabadlábra helyezték. 
— 

Az uj olmützi érsek. 

Bécsben a hivatalos lap közzéteszi az 

olmützi érsekségnek Ba uer püspökkel való 

betöltését és gróf Huy n Pálnak egyidejüleg 

brünni püspökké történt kineveztetését. 

Őngyilkosság a fürdőben. 

Budapesten a Hungária-fürdő egyik kabi- 

netjében ma reggel 9 órakor egy jól öltözött 

uriember halántékon lőtte magát. Zsebében 

nevjegyet találtak, mely szerint az öngyilkos 

Neustadt Ármin esernyőkereskedő, a kinek üz- 

lete a Kerepesi-ut 8. számu házában volt. — 

Tettének okát nem tudják. 

Nagy sztrájk Temesváron. 

A temesvári kömüvesek, ácsok és kubi- 

kusok közül mintegy 4000 munkás ma reggel 

sztrájkba lépett. Béremelést követelnek, a me- 

lyet az épitőmesterek csak részben akarnak 

teljesiteni. Rendzavarás eddig nem fordult elő. 

Családi dráma. 

Barta Károly 13. számu hordár Ber- 

zseny utcza második számu lakásán ma reg- 

gel rálőtt a feleségére született Móricz Má- 

riára. A golyó azonban csodálatosképen meg- 

akadt az asszony hajtüjében s igy nem esett 

semmi baja. 
– 

A háboru. 

Április 29-iki czári ukáz szerint a Ko- 
rejec összes tisztjeit a Szent György renddel 

tüntették ki. Bezobriazov altengeornagyot a 

csendes-oczeáni első hajóhad parancsnokává 

és Rozjdvenszkit, a tengerészeti vezérkar he- 

lyettes fejét a második csendes-oczeáni hajó- 

had parancsnokává nevezték ki. 

mmmmmmo
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Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 
KEKEKEMITEKHOSmm

mM 

a Tonozár Antal 
vizvezetéki szerelő, 
KOLOZSVAR, 

nap nyitva van. Tisztelettel Csizhegyi Sándor, 
Ményképész. 

ma Kert megnyitás! 

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. 

tudomására hozni, hogy a „Kis plpa" ven- 

déglő kerthelyiségét (Óvár, Szentlélek-u. 1.) 

megnyitottam. Kitünő boraimat, melyeket a 

gróf Teleky László Gyula ur „Erdély hegyal- 

jait pinczéjéből szerzek be, valamint jóhirü 

konyhámat ajánlom a n. é. közönség b. figyel- 

mébe. Naponként friss Dréher sőr kapható. 

Tekopálya zártkörü társaságoknak fenntartva. 

A n. é. közönség b. pártfogását kérve 

vagyok teljes tisztelettel 

Özv. Ács Sándorné. 

e de k 

A József-uton a legnagyobb forgal- A 

s mi helyt egy üzlethelyiség be- 

v rendezéssel, lakással vidéki vál- v 

lalat miatt olcsén azonnal 
kiadó. - Értekezhetni lehet 

A Ferenca József-ut 27. sz. a. A 

ek deb- e 

Vigyázz!— 

Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 

sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. sz. 

alatt egy aj férfi-szabó és kész ruha-üs- 

letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 

a legelső gyárakból és személyesen szerez- 

tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 

hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 

mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 

vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

Kész ruha 
0 igen olcsón 

s kapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

Weisz és társa. 

Esténként 

jeles czigányzene. 

Schell Márm 
Sörcsarmokában 

(Status-palota) 

Minden nap kétszer iriss csapo- 

lásu köbányai sör, valódi 

„Erdély hegyaljai" bor és ki- 

tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

Felleuvári-út 28. szám. 
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kerttndvolk tgyaimém! 
A beállott tavaszi idényre aján- 

d lom kitünő, szép, kipróbált faju és 
d háládatos virágzásu, magas törzsü 

rózsáimat 
és virágágyak kiültetéséhez való szép 
cserepes virágalmat. 

Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 
tást kivánatra bérmentve küldök. 

Vidéki megrendelések a legpon- 
tosabban eszközöltetnek. 

Sehultz Rezső 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

« Gramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. e 

Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

Nagy javitóműhely !! 

NAGY KOPORSÓ RAKTÁR! 

Hullaszállitás és temetkezési vállalat. 

Muntyán Péter 
legolcsóbb temetkezési intézete KOLOZSVÁRT, 

Unió-utcza 13. szám és Monostori-út 97. szám. 

Ajánlom a helybeli és vidéki közönség be- 
cses figyelmébe a dusan berendezett temetkezési 
intézetemet, hol festett, diszitett, egész tölgyfa- és 
érczkoporsók, valamint a temetkezéshez szüksé- 
ges kellékek, fáklyák, gyertyák, sirkeresztek, sir- 
és érczkoszoruk. szallagok minden szinben, ha- 
lotti és gyászruhák a legjutányosabb árak mellett 
szerezhetők be. 

Elvállalok hullaszállitást helyben ugy, mint 
vidéken és külföldre is 

A legegyszerübb és a legdiszesebb temeté- 
seket rendezek s a legpontosabb kiszolgálást biz- 
tositom. 

Eltemetek gyermekeket 6 koronától, felnőt 
teket 16 koronától feljebb. 

Azon városi szegények, kik a várostól in- 
gyen sirhelyet és koporsót nyernek, azokat ingyen 
temetem el. 

A nagyérdemü gyászoló közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Muntyám Péter. 
efon Telsz. 448. 

KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

FÉNYKEPESZET 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatér-utoza 16. szám. 

Ajánlom a n. é. közönség szives 

figyelmébe modernül berendezett 

fényképészeti műtermemet. Felvé- 

telek minden időben, vasár- és 

ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

Legijmtányosabb árak!! 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrógép, kerék- 
pár nagyraktára 

Kolozsvar. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. — Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

mat Képes árjegyzéket adok bárkinek. 

ITagy 

Madár! x MF-Allat! 

kKereskedés. 

Bel- és külföldi diszmadarak : Rózsa kakadu 
1 drb. 20 kor., zöld amazon 1 drb. 60 kor. Nagy- 
szerü énekes Bibor vörös kardinál 1 drb. i6 
kor, Hullám papagály párja 10 kor. Zebra pinty 
párja 6 kor. Bengáli tigris pinty párja 5 korona 
Mokus 1 drb. 10 kor. Házi nyulak fehér és tarka 
páronként 2 korona. Galambok. Fajbaromfiak to- 
jására előjegyzéseket elfogadok. 

Megrendelés esetén mindenféle majmok, még 
itt fel nem jegyzett állatok is kaphatók, vidéki 
megrendeléseket pontosan eszközlök. 

Losonczy Albert Kolozsvártt, 
Kossuth L.-utcza 15. sz. 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Fehét borok zárt palabzkban 

Vörös borok zárt palaczkban 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

oOFeOOK e 

pinozéjéből Nolo zsvárt, Bocskay-utoza 1. Sz. 
(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 
z0. cd. [35 cil. 
zárt palaczkokb. 

Kkoronákban 
a 70 és 35 centiliter 

Leányka erdélyi különlegesség. . 1.20 -.70 
aAgszu édes.i.60 00 
Asszu finom . .1.20 —80 
Sauvignon-Semillon meg=7o 
Muskotály..0-70 
Risling erdélyi különlegesség ,. -.90 —.50 
Sóm ..-90 —.50 

Literenként 

zárt palaczkokb. 

koronákban 
áa egy liter 

Egri bikavér . 9.60 
Egri piros . =84 
Elsőrendü piros . 
Carbenet. 1.— 
Schiller..... —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye .. 1.10 
„asztali I. osztályu . —.84 
s , -7 

I. —.60 
Ménesi pecsenye /.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. – Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - Üvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK : Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, telefonszám 470. – Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 
dász Dániel Mátyás király-tér 25. sz. - Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz. - Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. — 
Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

délután 3-6 óráig. 
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Ki akar naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 
13-ik életévüket már betöltötték, jolentkez- 
hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 
ban Wesselényi Miklós-utoza 7. sz. minden 

eeseeseeesessesse 

rat 
mAm 
ma 
mv 
pod 
Am 
mam 

Butorrak tár és Hárpitos-üzlet! 

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve maradtam 

Telefon szám 259. SZ ATHMÁRY J ÁMNOS Malom-utoza 8. sz. 
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. : 

kiváló tisztelettel 

Szathmáry János. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.
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Első magyar általános biztosító társaság Budapesten. 

- 
- - 

1. Tűz., szállitmány-, jég- és betörés-biztositási üzlet. 

ianAsox. Negyvenhatodik évi zárszámla 1903. január I-től december 31-ig. SEVÉTELEK 

I. rTüzbiztozitás. korona fill. korona fill. I. Tüzbiztozitás. korona fil. korona fill. 

Kifizetett károk és költséegek.. .. . ..8.272,859.26 Az 1902. évről áthozott készpénz dijtartalék 
levonva viszontbiztosított károk és költségek 2.863,76186 6.408,507 40 a gontbiztosítoit rósz levonása után és 5000,000 

Függőben maradt károk tartaléka. .. . 578,151 63 Thelés n - . 00 

bzgsob ny ared a kiszontbizt rész utáni bevétél levon. .Oö108 sá Tüzbistositások utbovattk erpénzdtjak es 

jövedelmi adó és bélyegilletékek 2öő00 08 áljváltók . 16 skotaler, 15.,161,9170ő 
Rostabérek sekra baos 08 levonva : törleszteit dijak , . 1.777,001-3868 
Adakozások közhasznu célokra..... , viszontbiztosítási dij 

A zbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költsérek. . 1.107,456 09 ; zan gsiz ositási dijak 

Behajthatlan követelések leirása.. 14,616 41 s dijrészletek . 4.613,055-40 6.390,956-760 8770,861 20 

A következő evek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztositott Az 1002. évben függőben maradt károk tartaléóka. 506,490 19 14.277,4561 89 

ész levonása után és minden megterhelés nélkül.- 5.000,000 - 13.896,786 58 II. Szállitmánybiztozsitás. 
ir Szállítmánybiztosítás. F Az 1902. évről áthozott készpénz dijtartalók 

Kifizetett károk és költségek..... 522,40476 a viszontbiztositott rész levonása után és 

levonva viszontbiztosított károk és költségek 807,18421 125,220 55 minden megterholós nélkül.......... 100,000 - 

Függőben maradt károk tartalóka ..- 74,881 17 Szállitmánybiztositások után bevett készpénz- 

Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztositott rész dijak... ....775,07001 

táni bevétel levonásával....... 12.034 [51 levonva : törlesztett dijak.. 29,128.01 

A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztositott viszontbiztosítási dijak 593,04492 625.172 93 149,807 68 

rész levonása nttoós rináon teó nélkül. .. 100,000 — 311,6386 28 Az 1002. évben függőben maradt károk artaloka. 88,633 56 338,531 24 

. Jegbiztositás. 1 t 

Kifzetett károk es költségek .-- 118252 Jégbiztositások uta berok mesezejuk 3.110,792-93 

lovonva viszontbiztositott károk és költségek 700.759 S2 480,494 42 levonva ; törlesztett dijak. . . 3S47,473 65 é 

Függőben maradt károk tartaléka..... 8,743 03 viszontbiztosítási dijak 1.736,520.80 2.083,994 25 1.026,708 68 

btségek a viszonibrász utánibevétel levon aaso e Az 1902. évben függőben maradt karok tartaloka. 168.062 1 48 1.042,861 16 

Bebojtuatan követelések leirásaea .. 18)547 67 Az 1902. évről álhozot beebna els lek : 
A következő ezpiztozítás. 100,212 Em 848,305 92 a viszontbiztosítótt tész lovonása után és 

minden megterhelés né ...-- 

Kinzetett károk és költségek... .... 13,8337 22 Betörösbpiztosítások aákavét készpénz- 6s0n0 

levonva viszontbiztositott károk és költségek 6,864 837 6,472 85 diijak és dijrészletek. . . . 158.129 58 

Fügzőben maradt károk tartaléka......... 4,578 16 evonva : törlesztett dijak. . . . 25,197.58 
Szerzési és igozgatasi költségek a viszontbiztosított rósz viszontbiztositási dijak. 76.423.71 101,551 29 56,578 29 

utáni bevétel levonásáv ...- 21,887 72 Az 1902. évben függőb ok ö ek: 97 

A következő évek készpénz-dijtartalóka a viszontbiztositott : vyvek kevételek ertaleka átalo 124.097 a 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül.. 90,000 122,033 78 szelvény-, takarókpénztári, váltó- és egyéb kamatok,vala- 

V. 1902. évi nyeremenyszámla. mint árfolyamnyer. eladott értékpap. és ideg. pénzn. után T44,843 85 

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért . . ... 1.949,050 53 [Társasági házak tiszta jövedelme.. 101,877 53, 845,72138 

16.628,682 99 16.628,662 99 

vagagyom. Mérlegszámla 1903. december 31-én. TEHER. 

korona Tan. korona fll 

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál.... ... 2007,640 22 Részvényalaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 forint és 

7.830,000 kor. n. 6. Magy. földhit intez. 40/0-os koronaért. záloglevél a 99- —= 7.312,140 - teljesen befizetett 2000 fél részvény a 500 forint... 8.000,000 

766,.400 , Magyar alkal intézeti 40-os taajjavitást, és azaba 758.B82 : g0 Társasági tartalóktőke.... 6.000,000 —- 

záloglovól.... T- ő ülön tartalokk ...... ....i99o 

1.487.800 , , ,Posti hazai első tákarókp. egyes. 40/, zálogievél a 99— — 1.472922 Árfolyamkülőnbözeti tartaleok. 4.700,447 18 

5,600 ,,,Pesti hazai első takarokp. egyes. 40/, közs. kötv. a 99 - —= 1.480,644 - Tüzbiztositási dijtartalék készpénzben a viszontbizt. 

Magy. leszámitoló- és pénzváltób. 4 4-os záloglev. á 98.50 — – Tész levonásával és minden megterhelés nélkül ** 5.000,000 kor. - fil. 

) Egyesült budapesti fővárosi takp. d0n-os záloglev. a 98.50 — 901,866 - Szállitmány-bizt. dijtart. készpénzben a viszontbizt. 

„, Egyesült bpesti fővár. takp. 4, 1 -os záloglevél a 100.- — 94,000 - rész levonásávai és minden megterhelés nélkül 100,000 

7 2 2 Klvbirtokosok orsz. töldn telint. 10,-os záloglevél a 98.- — 980,000 - Jóégbiztositási készpénz dijtartaléák. 100,01a s9 
,Kisbirtokosok orsz. földhitelint. ő 0/,-os záloglev. a 100.- = á - Betörésbiztositási készpénzdij-tartalóék a viszontbiz- ? 

4000 , , „Otthon irók és hirlapirók köre 43/. 0l0-os kKötv. a 100.— — 4,000 - tositott rész levon. és minden megterhelés nélkül 90.000 -, 5.290,212 39 

7955 drb Magyar-francia biztositó részvénytársasági részvény . A 200— 1.591,000 - Tüzbiztositási függő z s 
K . ggő károk tartaléka . 578,151 63 

1146 dtb Bécsi biztosító társ. részvény.. ......a 435- — 498,5610 — Szállitmány-biztosítási függő ká tartalók 74381 17 

r oont naloa kotikó a teryvsági elaöbbségirészvéry a 200- 9000 ogul ro kné tarkk tartaláka : ság 00 
A fenti értékpapirok stb. után az év végélg esedékes kamatok jg0jő4s 37 etorbebiak győ karst lékan - dgs 16 
stelkelete ek igtráe nyukdtja apjánnk értéket1lobős olnlv klvdegók Ak bártalóka agbes 6 
ormódi Ormody Amélie alapitványa: értékei.... ö0s70 löbbi svektól oidig Telnem vett osztalékok... 40-8- 
Első magyar általános biztositó társaság ,„Tüzoltók segélyalapja- érté- kélok a gdelrenualor bMókokk dgoi 

kei, letétben a m. kir. állampénztárban ..... T1,251 — Eleő ón szolkák nyuzátalupóa , Tstny alnpa 1.185,ot 2 
Leszámitolb és visszleszámitolt válták .Tőrsa0 8 magyar os biztositó társaság ,—évav-alap: 000 
Trg házl 21660.000 Első magyar általános biztositó társaság ,Ezredéves alapitvány .... T4,690 4s 

kezsobetbóri hazak vételhátralék számlnn00 - O ney nemelie elaptvany aooz 

Különféle adósok : 4 a Megzkv zlgok denan vvabzó a képvisolőségoknél Lóz,ös 1a Fiső magyar általános biztositó társaság ,Tüzoltók segély-alapjai. m 
é Életbiztosítási osztály folyó számlán Me 484,073 60 

iztosítási osz G 
. ... , 

vógb ke tási neaba folyó azámlán. .-- n0s 50 1903. évi nyereség yó szám 1.949.030 35 

zponti pénz ......... .... 5, 97 - - zákez k 

* Az idei hozzáj é ikedet 28.852,706 46 .. sé ozzádáfurásoirika ödboto kor bz llérze snelkedo t 28.852,706 46 

- 

M. Életbiztositási üzlet. 

KiADÁSOK. Negyvenegyedik évi zárszámla 1903. január i-től decsmber 31-ig. BEVÉTELEK. 

ron tatt kötvények ütj Koronag [nn korona nu. kKorona ll. korona [d. 

rleszte vénye. ja.... .. . 89. 54 A mult é ij 

isazaváltoti kötvényekért 1.702,864 51 molt évből áthozott ditarték soolögi oa 
Halálesetek után kitizetett kárösszeg . . ...... .284. 6 , 
edalosetaa,arématttbkekort 1 aosáote Befolyt dijak : ez évben kiállitott kötvények után . . 1.602,806 08 

Kiházasit. biztositásoknál haláleset következt. dijvisszatérit. 81,437 97 
Függöben levő károk és dijvisszatéritések tartaléka e06,836 21 az előbbi években kiállitott kötvények után . . . . 12.209,804 95 
Törbondeviázasktási tőkék tartalóka....... 368,970 76 
járadokokort.... 325,080 41 biztosi aentbkisettási djk looa 8 a ositott tőke emelésére forditott nyeremények . T1,882 — 18.884,083 9 

élyegekértt... 268,748 78 : 
hele bostadijak, nyomtatványok, úit ós egyéb költs. elee Mletékek... 299,021 43 

Tiszti fizetések............. 266,750 22 
Jövedelmi adóóorkk. 31,062 28 Mult évi függőben volt károk és dijvisszatéritesek tartaléka 466,734 O1 

rvo dálaá benmjtani költsé k ..... 1ooorb 37 

1Szerzési és ehajtási költségekk.......... .085,070 84 Mult évi függő kiházasitási tő z 

Kisorsolt iztbttásk karéabéka ......- 12,000 – virüggébéen volt ázasitási tőkél tartaléka . . 265,880 B 

Behajthatlan tartozások leirása ....... . 26 8113.986,583 46 k, jövedel 
ikvtae gz er vévén. K e amatj elem............- 3.647,047 08 

1903. évi nyeremeny............. 954,812 34 
m mzemsoossa 

99.178,777 ] 72 90. 17877 7 

vAaGYyOMN. Mérlegszámla 1903. december 31-én. TEMHER. 

korona fil. korona fart 

Értékpapirok ........ 75.224,258 kor. 30 til. ugyanis : Dijtartalék. . .806.0061,490 kor. T4 fil. 

g soo kor- n. é. m. gyar, kir. áölno oronr blik 09 koronával..... 6.960,9867- 

12.17 magy itelint. "os záloglevelek 99 koronával . . 12.054,042 - 18.092,600 s 2magy földhit. 40-os t lajjav o szab zálogi as kor. 7öt.1 4g84, 4z B0 levonva a viszontbiztositási dijtartalékot . . .1.823,558 , 82 fil. 84.237,931 92 

6.765,200 , magyar földhitelint, 40-os korona-zálog1. 00 koronávai 6.687,648 — 
9.828 400 ,. pesti magy. keresk. bank 400-os korona-zálog1. 98 kor. 75 fill. 69.211,705 — Biztossági alap . . .....- 930,538 68 

26,000 , , kisbirt. orsz. földhitelint. 4"0p-os zálogi. 100 koronával 26,000 - ...- ,58 

56,000 , ,,,kisbirtokosok orsz. földhitelint. 500-os zálg1. 100 kor.-val 56,000 — 

1.000,000 , magy. orsz. közp. takp. 40j, zálogl. (ápril) 98 kor. 50 fiil.-el 988,000 - Kiházasitási tőkék nyereménye............... m18,438 0 
geiog „,magy. grsz- kzp. aká st ginni Hőr. 50 487,500 — 

magy. orsz. közp. arékp. 41/2 0/) -os zálogl. koronával 868,000 - Fi " i 

4408,000 ,, egyesült bpesti főv. takarékp. 40/-0s záloglgs korro0 l. 4sgogos Függőben levő károk és díjvisszatóritősek tartaláka ...- g06,886 21 
edvrob befvároai atvlekezéte 41fa 0/ áaloglerelei 100 koronával 600,000 — 

pesti hazai els arékp. egyes. 40/-os záloglev. 99 kor.-val 37,120 - Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka. ...... 
67200 magy jelz.-hitelb. 40-0s nyer.-kölös. kötvél9i kor. 80 Hl- Tel- artalóka sésob é 

Magyar jelzálog-hitelbank 40/-os kölcsön 14 drb nyerem.-jegye 48 koronával 722- 

4-000,0d0 kor. n. é. m. jelzáloghitelbank 4 0/, záloglevelei 08 kor. 75 fillérrel 4.927,625 – Tdúlélési csoportok számlája....... 199,607 12 
B 522,000 jkeb Be é. magyar folzahítolbank á valzákogt 100 koronával 522,000 - 
esztercze a-brezoval és piski-vajdahunyadi vasuti els. kötvény... 1.5674,923 28 Lo fi 

gy kory é télere paroozoln é yi áaros elsöbbn kötv,vs kor-60 nll.eiTSTŐH0 Etőre fizetett díjak t004--190ő évekre -...- 14,006 06 
keg 0 „ endélfa rdlk aky 100 koronával 1,500, —- i t 

ijener Verkehrs-Anlagen-Anleihe kötv. 100 kor.-val] 1.000. —- Fel nem vett nyeremények 1 .... . 
regyzőő rlro olsz bilros járadók égvai bált9 álo kötv. 100 köruvel s44,681 52 nyétemonyek 1902 ófről az Hsz 

si csoportok értékpapirjai ; 199.700 kor. n. é. m . kir. 4 0-os korona- 
eeldek b9 ronarnala éo n Nyos korona- 97.708 isorsolt biztositások tartaléka................. 12,000 — 

elmat ledokon kamatok ........-- 653,825 13 
og-kölcsön .... ö ontbi é ései 

Kötvény köldsönök la oka visröntbiztositó intózcték és másole követel - 187,271o1 
Viazontbizt kelákals nkáry ....- 9,831 586 ő 

zpont tartozása folyó szá: ...... 484073-0o003. évitnyeremény . . . . 

Vezér- és főügynökségek és mások tártozásai .. .......20 8ő 2. kölál é 

g8.280,025 7I 88.280,9025 
NlA n 71- 

Steimeor Jemő 
Budapest; 1903. decomber hó 81-én, Ge 

rgeoly Tódor, 

életbiztositási könyvvivő. Az igazgatóság: a központi könyvezés főnöke. 

Báró Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, László igmond, oOrmody Vilmos, gróf Zichy Nándor. 

A fenti zárszámláka könyvekkel teljesen irgggs zeknsk és mérlegeket megvizsgálván, azokat 

A felügyelő-bizottság : 

Szende Károly, aligazgató. 
a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a fő- és cegéd- 

Budapest, 1904. március hó 8-án. 

Burohard-Bélaváry Konrád, Majos József, Németh Titusx, Báró Radvánszky Géza. 

Erdélyrészi vezérügynökség: MIHÁLYI ZOLTÁN titkár, Kolozsvár, Kornis-utcza 1. szám alatt. 



6 KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. május 5. 

Ajtók, Ablakok és Parkettek 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B. BAK LAJOS múűasztalos gyárában 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. THelefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 

B. Bak Lajos. 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

Zefirek : s , n , s , Bluzok Kretonok RIGŐ 1 J0S divatáru, kézműáru, vászon és fehérnemüek Szoknyák 
Satinok n e Kötények Szőttesek kereskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utoa 5, Harionyák 

Bélések , , Keztyük 
Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és Függönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék állandóan dús választókban kaphatók. Fejkendők 

Diszek Legfőbb törekvésem t. vevőimnek megbizható jóminőségű árucikkekkel szolgálni szolid árban Miderek 
Selymek stb. Ernyők stb. 

Telefon fon 462. Telefon 462. Vasárnap, folyó hó 10-én már megnyitotta szabályos 

ORIEN t szálloda, kávéház és kitünően berendezett tekepályáját. 

77 
és étterem Valódi sErdély hegyaljai" bor 1 liter 40 kr. Kőbányai 

sör 17 kr. házhoz hordva. 
Ferencz József-út 12. sz. A tekepályát társaságok is kibérelhetik. 

Telj i íre e s s a legujabb divat- 
ére mezrősgés hozy eneonán Hi divat-üzlolükben aruta lekat 

csóbb árak mellett lehet beszerezni, u. m. Ruhaszövetek, Sely- 
mek, DLainok, Batistok, Satinok, Oretonok, Női és férfi fehér- 
nemüek és idényczikkek. – Napernyők nagy választékban. – 

A n. é. közönség szives támogatását kérik 

SIMON és LŐRINCZ divatkereskedők. 

ékszerész, műötvös Kolozsvártt, Dusan berendezett rak- 
á r g a á ns Mátyaáskirály-tér 13. tárán tart arany, ezüst 

és drágakő ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 
k valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

chinai ezüst disztárgyakból. 

Babós ésTársai ... 
z épitkezési mgerondak- 

vasker eskedése falkötő vasak, elsztgefelő lemezek, Kátrány, Carbolineum, 

a - menyezet-nád, Gyps és az Kolozsvárt, Deák F-utcza 25. menyez znád, Gyps és az Boagjni ément, Rázsa karók, 

Telefon szám Csi. Kocx és Faszén. Használt Pénzszekrényeket veszünk és eladunk. 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám.


